

думать определённым образом. Подверженность манипуляциям исходит из нежелания большинства людей тратить на изучение политических проблем много усилий и свободного времени. Следствием этого является низкая политическая грамотность большинства людей. Как только обычный гражданин начинает рассуждать о политике, он опускается на более низкий уровень умственной деятельности, и поскольку в политике он не компетентен, его мышление становится ассоциативным и аффективным.

Многие известные учёные являются активными противниками использования манипулятивных технологий СМИ. Другие менее категоричны и призывают разоблачать, выносить на обсуждение и тем самым нейтрализовать манипулятивные приёмы на переговорах. Пожалуй, вторая позиция сегодня выглядит более реалистичной, поскольку информационные технологии стали частью нашей политической жизни и их уже невозможно запретить.

УДК 391

О некоторых разновидностях неконтактных народов 21-го века

Анищик О. Р.

Научный руководитель: Линкевич О.В.

Белорусский национальный технический университет

Неконтактные народы — народы, которые не поддерживают частично или полностью контактов с внешним миром. В современном научном мире существуют различные мнения относительно дальнейшей судьбы неконтактных народов: одна часть учёных считает, что с ними необходимо всё же установить контакт, другая же поддерживает идею о том, что они должны оставаться изолированными. Из-за очень малого количества контактов с такими народами информации о них мало. Точного количества оставшихся неконтактных народов неизвестно. По некоторым подсчетам на сегодняшний день около 100 таких народов. В современном мире складывается множество необычных общин и сообществ.

Амиши – сегодня это одна из самых наиболее изученных религиозных общин. Исторически это движение возникло в Германии. Самое большое сообщество амишей проживает в США. Жизнь этого народа основана на «Орднунге» – своеобразная трактовка христианских заповедей и Библии. Амишам запрещено пользоваться достижениями современной техники. Однако среди общин встречаются и те, которые нарушают это правило. Они, например, могут пользоваться относительно современным оборудованием в фермерстве. Основными принципами амишей являются:

равенство и отсутствие тщеславия. Вся одежда как мужчин, так и женщин из приглушенных оттенков и обычного фасона. Женщинам запрещено носить украшения, краситься и стричь волосы. Мужчина после свадьбы перестает брить бороду. Дети амишей учатся в школе до 8-го класса, где обязательно изучают немецкий язык. По достижении возраста 15 лет, подросткам дается попробовать все, что раньше не могли: алкоголь, табак, современная одежда и т.д. Это время называется – румспринг. Почти все подростки прошедшие румспринг, возвращаются обратно в общину. Одной из причин популяризации является их продукция

Меннониты – это приверженцы протестантской секты, основоположником которой стал Менно Симонс. Исторически движение возникло в Нидерландах. Особенностью меннонитства является ярко выраженный пацифизм, они отрицают насилие, зло и ненависть. Из-за этого у меннонитов часто возникали проблемы властью, т.к. они отказывались от несения службы и участия в войнах, в большинстве случаев из-за таких проблем общине приходилось эмигрировать. Меннониты призывают задуматься о самосовершенствовании души и смысле жизни вообще. Меннониты — одна из первых религиозных групп, введших пацифизм в рамки вероучения. Каждая из общин меннонитов существует независимо от других, и сама избирает духовных наставников. Для решения дел всей общины собирается общее церковное собрание, где вопросы решаются всей общиной. Среди основных положений вероучения меннонитов выделяют: принятие Библии как основного источника вероучения и придание наибольшего значения троичности Бога, а также миллениаризм — вера в грядущее Царствие Божье на земле. Практикуется крещение в сознательном возрасте, обычно это возраст в промежутке 12-18 лет. Отрицается любая присяга, меннониты не занимают государственные должности т.к. это противоречит их канонам. Приверженцы данной веры могут подчиниться государственной власти только в том случае, если это не будет противоречить заповедям.

Гуттериты — община, возникшая в 16 веке, в Чехии. Названо в честь имени одного из первых лидеров — Якоба Гуттера течение в анабаптизме. Отличительной их чертой является общность имущества. Гуттеритам приходилось эмигрировать, чтобы не проходить воинскую службу и не участвовать в военных конфликтах. Сегодня численность гуттеритов в США составляет около 50 тыс. чел. Гуттериты говорят на английском, но у них сохранился и своеобразный диалект, состоящий из немецкого, славянского и английского языков. Средний размер общины — 80 человек (14 семей). Они занимаются сельским хозяйством, также имеются и мастерские, оснащенные современным оборудованием, которые обслуживают саму общину и выполняют внешние заказы (в отличие от

амишей, гуттериты не отвергают современные технологии). Все доходы от бизнеса тратятся на общие нужды общины. У гуттеритов отсутствуют личные банковские счета, так же у них каждая семья живет в отдельном доме. Женатые мужчины носят бороды. Женщина любого возраста и положения обязана носить платок на голове. Разводы запрещены, но вдовы и вдовцы иногда заключают повторные браки. У гуттеритов очень высокая рождаемость. Странной для нас особенностью гуттеритов является то, что они считают фотографирование человека нарушением одной из десяти заповедей - не создавай себе кумира и никакого изображения того, что на небе и на земле.

УДК 81

Популяризация белорусского языка среди молодёжи

Дубоделов А.В., Рогожник Я.А.

Научный руководитель: Линкевич О.В.

Белорусский национальный технический университет

Тема популяризации белорусского языка среди молодёжи выбрана нами не случайно, данная задача стоит перед нашим государством и его жителями уже не первое десятилетие. Множество идей и законопроектов были направлены на распространение белорусского языка среди нашей молодёжи. Однако согласно данным Информационно-аналитического центра при администрации президента Республики Беларусь на 8 февраля 2019 года только 3% белоруссов общаются на белорусском языке, на трасянке около 49% и, что самое важное только 48% граждан считают его родным. Данные показатели падают с каждым годом, так например еще 2008 году белорусский язык был родным для 51% граждан. Белорусский язык является неотъемлемой частью самобытности нашего народа и нашей земли, теряя белорусскоязычное население, мы становимся “нищими” в культурном и духовном плане, как говорил белорусский писатель Ф.Багушевич : “Не пакідайце ж мовы нашай беларускай, каб ня ўмёрлі”.

На основании всего выше сказанного, нами был проведен опрос среди студентов 1-го курса ФИТР. Опрос состоит из нескольких смысловых частей: обобщенные вопросы касающиеся повседневной жизни и связанные с белорусским языком, понимание и уровень владения языком, культурное отсупление “Белорусские писатели”, в конце же анкеты нужно было оставить свое предложение по развитию и продвижению белорусского языка среди молодёжи. Исследование направлено на анализ восприятия белорусского языка именно нашим поколением. Основной же